
Kien lapok hétffit kivéve na­
ponkint jelennek meg. Előfize­
tési ár félévre Poisonyban 
é% Pesten helyben boríték nél­
kül 7 ft, postán borítékban he- 
tenkint ketsier küldve 8 ft 24 
kr, hatsior küldve 9 ft 12 kr. 
p. p. A hirdetmények minden 
ucgys/.cr hasábozott apróbetús 
soráért vbgy ennek helyéért 5 
p. kr, a kettős sorért pedig 10 
p. kr. fizettetik.

Péntek 822 Április 28 1848.

BUDAPESTI HÍRADÓ.
Kléflirthetnl Poisonybsn a 
kiadó-hivatalban, tenlur-uUtai 
Zicrcr-haiban 114. »iám alatt 
földaaint, éa Pesten halvani- 
utriai Horváth - hátban í83d. 
aiam alatt foldatml ra min­
den kir. poatahivatalnal. — At 
auatlriái birodalomba éa kül­
lőidre menendő példányok caak 
a beesl caáatári királyi fó- 
puatahivatalnál rendeltethetnek 
meg.
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TARTALOM. Hivatalos. Martins 15ikr. Pozsony. - Hír­
futár — Austria (olasz hírek. Cattaro. Tyrol. Galiczta.) .V- 
metorsiág. - Anglia. - Oroszország. Lengyelország. Hivata­
los és magánhirdetések. _____ ________

Hivatalos.
Országos nemzeti nr seregi tanácsrendelet.

I. A nemzeti őrsercgríil szóló törvény életbeléptetésére 
a mmisterelnöktől ideiglenes országos nemzeti őrseregi 
tanács:

Ottinger Ferencz őrnagy-vezér mint elnök.
11 áró Majthényi István őrnagy.
Kiss Károly százados.
Földváry Lajos nemzetőrségi százados.
K allay százados liadiügyvéd, mint tanácsosok, és
Korponay János főhadnagy, ministerelnöki titoknok, 

ideiglenesen mint előadó, neveztetvén ki, tudtul adatik 
a helyhatóságoknak, hogy ezután mindenféle nemzeti őr­
seregre vonatkozó rendelet, ministerelnöki ellenjegyzés 
mellett, egyedül ezen tanácstól adatik ki. Kelt Pesten, 
áprilhó 20-kán 1848. — Gr. Batth vány Laj os m. e.

Ottinger Ferencz, 
őrnagyvezér, országos nemzeti őrseregi 

tanács elnöke.
Ministerelnöki rendelet.

II. Az országban létező vagy alakulandó nemzeti őr- 
sereg oda utasittatik , hogy ezentúl semmiféle ruházatot 
magának mindaddig ne csináltasson, inig erre utasítása 
a ministériumtól nem adatik. Kelt Pesten, apr. Síkon 
1848 — Gr. Ha t thány Lajos, m. e.

Felhívás.
III. A nemzetőrsereg minél czélszcrühb ősszcszerkc- 

zése és képezéec érdekében, fel hi vj a a ministérium a ma­
gyar korona alatt létező mindazon nyugdíjazott, vagy

szolga-lelkű embert számlált soraiban. De voltak ollyanok 
is, kik csak azért álltak e párthoz, mert az ellenzék tü­
relmetlensége cltaszitotta magától , mclly semmi mérsék­
letet nem ismert. ')

Meggyőződésem : miszerint a gondolkodók nagyobb 
száma sem egyik, sem másik tulságait nem osztotta , de 
mivel e hallgató párthoz többnyire olly emberek számiták 
magokat, kik vagy helyzetüknél, vagy csendesebb vér- 
mérsékletüknél fogva a küzdtérre ki nem léptek, vagy 
nem léphettek , e 3dik párt a political mérlegbe súlyt 
nem vethetett.

Ezt én szerencsétlenségnek ártom , mert a valódi 
többséget mind az ellenzéki, mind a kormánypárt magá­
nak tulajdonitá pedig hitem szerint mindkettő csalódott.

lla lett volna szabad sajtó, vagy az alkotmány nem 
pusztán a nemesekre lett volna kiterjesztve, ez nem tör­
tént volna.

1 Ily körülmények közt kezdetett me.g az országgyűlés. 
Az alsó táblánál várakozáson felül nagy többségben volt 
az ellenzéki párt. Egyedül egy ízben az adminietrátorok 
iránti leirat tárgyalása alkalmával, s ekkor is csak egy 
szavazattal győzött pillanatra a kormánypárt. Ellenben 
a felsőtábla többsége lépésről lépésre védelmezett minden 
tért, mellyel a haladás kivívott, engedményeit is mindég 
záradékokkal , óvásokkal bástyázta körül , miszerint a 
haladni kívánók semmiben nem birhatának.

Az országgyűlés illy feszült Helyzetében érkezett meg 
a rendkívüli hir, hogy Lajos Fülüpnek 17 évi fáradsággal 
építgetett müvét, Erancziaország trónját, mellyel életé­
ben rendíthetetlennek hittünk, 3 nap semmivé tévé. 
Erancziaország szabad köztársaságot kiáltott ki.

E nagyszerű esemény, mint sebes villám, felvillanyozta 
tz elnyomott népeket, szabadság utáni vágyak kelének 
minden kebelből. Németország majd minden népei szalud 
sajtót s alkotmányt követeltek fejedelmeiktől. Az osztrák

megigéré engedni azoknak. Es a népnek oka volt bízni a 
fejedelmi szóban, mert Metternich a kormányról lelépett, 
vele a mozdulatlanság politicája, mint akkor rcménylettiik.

Martins Mén Kossuth Lajos menydörgő szózata hir- 
deté a pozsonyi országgyűlésnek a nagyszerű változást.
A feliratot, mellyel egy hét előtt a főrendek felvenni sem 
akartak, nyomban minden változtatás nélkül elfogadták, 
a föherczeg nádor maga ajánlkozott vezetni n küldött­
séget Becsbe, hogy onnét vagy önálló ministcriuimn.nl 
térjen vissza , vagy nádorságát letegye.

Ezalatt Pesten az ifjúság egy reformlakomát szán­
dékozott adni, s arra aláírások gyűjtöttek.

Mén d. u. ö órára volt hirdetve a körbe egy népgvü- 
lés , mellyen Irinyi József egy petitiót hozott indítvány­
ba, melly az országgyűlési teendőkön kívül még nenn Ily 
pontokat foglalandván magában az országgyűlésre lett 
volna intézendő. Klauzál és Nyáry azonban az ellenzéki 
bizottmányt javasolták megkeresendőnek, hogy a péti­
déit az egész országban köröztesse, nagyobb sikert Ígér­
vén az országosan támogatott , mint csak Pestről egy 
clubból kifolyó kívánatnak. Nőim az ilju Magyarország 
a „nem kell táblabiró politic a“ felkiáltásokkal 
ellenezte is a javaslatot, az mégis határozatba ment.

Ekkor éjjel érkezett meg hire a bécsi lázadásnak, ér­
keztek hihetőleg Pozsonyból is buzdító levelek , miilyen 
a Pesti Hírlapban is közölve volt, megérkezett némclly 
követek kijelentéseiről! tudósítás, kik a sajtót repositio 
utján visszavehetőnek vélték. 1)

Miképen foglaltatott el lókén Länderer sajtója, mi­
kép nyomattak ki a 12 pontok, mikép foglalta el az ifju- 
síiír s a lakosok kis töredéke a városházát s bírta reá u 
tanácsot a 12 pontokba foglalt kívánat elfogadására stb. a 
political, s divatlapok hasábjai a legapróbb részletes- 
sédekig előadták. A történet folyamát nem ismétlem. Csak 
véleményemet mondandóm el a tői télitek felett.

Magyarországon a nemesség régtől óta természet cl-kormány , melly 40. évek óta mieden szabadabb lélek- ~. - ~ , ,, ... ,
zetet elfojtott, a világeseményekben mutatkozó intést leni állasban volt a több, akosság irányában Minden 
megnőni értve, szép Masz tartományait ekkor sem szűnt Hitien, jogoknak egyedül, birtokában lévén , tér bekben 
meg a rettegtetés durva fegyvereivel az önkény rabigdjá- mégis „ nemtelen részelnem osztozott, vzen állás jog­
ban visszatartani. Noha tömérdek adósságai . vesztett tálán s igazsngtnlan volt. Ezt minden jobb kebel érezte, 
hitele elég okul szolgálatának óvakodni a hadviseléstől

hoary alkalmaztatásuk esetében , nem mint nyugalmazot­
tak tekintetvén többé, a szolgálati dijak egész mértéke és 
rovatai szerint fognak az állodalom részéről jutalmaztatni.
— Kelt Pesten, april 21-én 1818 — Gr. Batthyány 
Lajos, in. c.

IV. A ministérium határozatából a nemzetőrség első 
felállítása s rendszeritése a minister-elnök teendői 
közé Boroztatott.

A hadügy vezetése, Mészáros Lázár hadügyi mi­
nister megérkeztéig . ideiglenesen szinte a mi nist er­
ei nők re bízatott.

Pest april 19-ön 1848.

IStlik martins.
lődik martius mindenesetre nevezetes nap Magyar- 

ország történetében. Boldogsága, sót létele felett e na­
pon vettetek el a koczka. ') Méltó tárgy hogy vélemé­
nyét róla minden gondolkodó kimondja. Én az események 
helyén Pesten valék, de bennük cselekvő reszt nem vet­
tem, csak mint elfogulatlan szemlélő kisértem figyelemmel.

Nem szükség a mart. Ifién történteket elsorolnom , 
tudja azokat mindenki. A kifüggesztett 12 pontokban 
Magyarország teljes és tökéletes átalakulása foglaltatik. 
Magyarország eddigi alkotmányrendszere halomba van 
döntve. Magyarország függetlensége Ausztria irányában 
kimondva. —- És ha azok, kik ezt kimondták, elég erővel 
bírnak a kimondott szónak életet adni , és elég erővel 
bírnak magokon is uralkodni, nehogy szélsőségekre ra­
gadtassanak , — ha bizodalmát önthetnek a bon lakosiba, 
bogy a személy s vagyon bátorságot sem magok meg nem 
támadják, sem bárki által megtámadtatni nem engedik , 
— úgy minden jobb kebel körülök csoportosul össze , s 
isten segítségével, kinek keze mutatkozik a világesemé­
nyekben , a kezdetet siker koronázza.

Magyarországon az utóbbi időkben kot political pár­
tot látunk a küzdtércn. Egyik az ellenzéki, másik ha ttgy 
tetszik a conscrvativ párt: az első a haladás zászlójával 
kezében , az idő szelleméhez , a kor kivánataiboz akarta 
idomítani elavult institutióinknt, — egyszersmind a jen- 
álló alkotmányt híven óvta a kormány megtámadásai el­
len. Ennélfogva sok szépért s jóért lángoló kebel csat­
lakozott hozzá. Mindazonáltal egy nagy hibája volt c 
pártnak. Gyakran szélsőségekben járt, s minthogy haza­
fiul törekvéseinek önérzete dagasztotta kebelét , a más 
véleményüvk iránt türelmetlen volt, mindent, ki feltét­
lenül nem osztá véleményét, pecsovicsnak nyilvánított.

A conscrvativ párt tagadhatatlanul sok önző , sok

') Hogy itt a t. értekező a hely és idő iránt tévedésben van, 
alább maga fogj» bebizonyítani. — Szerk.

noha a bécsi bank hitele pillanatra megingott, s azt helyre 
állítani egyedül a magyar ellenzéki párt bizalomszavazata 
mérlegbe vetésével sikerült, :l) a hajthatatlan Metternich 
mégis nemzetnyomoritó politicája mellett megmaradt.

Ekkor lépett fel Kossuth Lajos az országgyűlési te­
endők iránti indítványával. És az alsó táblának azon 
része is, mclly eddig a kormánypártot képviselte — 
felejtve régi viszályokat és sérveket, egyhangúlag ma­
gáévá tette a hazafias kivánatot. Mert hol a hazának füg­
getlen önkormányzásáról van szó, ott a magyarban ellen­
vélemény nem lehet. Kárpátoktól Adriáig bizonynyal 
minden honfi forró szive vágyait tolmácsok! a felirat. S 
ép ezért mindenki a legjobbat várta.

Ámde Metternich hajthatatlan maradt. A felirat egy 
egész hétig fel nem vétethetett a miatt, mert a kormány 
a forr. t. elnökeit tanácskozás végett Becsben tartóztatta.

E körülmények közt virradt fel mart. 13. A százado­
kon által szolgaság vas lánczán tartott bécsi nép, mint fcl- 
dühiilt vadkan4) megrázkodott, erejére eszmélt s elnyomói 
ellen bősz hatalommal fellázadt. Polgár vér folyt. És c 
vérből a szabadság csirája fakadt fel. A jó fejedelem Ilii 
marra hallá meg alattvalóitól a kivánatokat, mellyek eddig 
kormánya érez falán keresztül hozzá nem juthntának , és

I) De voltak ollyanok is engedje hozzá tennünk t. érte­
kező ur kik a februári revolutiót s a belőle következett 
roppant változást előre nem láthatva, a körülményekkel meg- 
alkunni; s a statusijuoban is, a mennyire lehetett, elölialadni, 
szivekből óhajtottak. — Szerk.

'-) Legyünk igazságosok. Nekünk nem feladásunk a felső 
tábla mellett prokátorkodni, de az igazság érzete ösztönöz 
kimondanunk , hogy a felső tábla úgy viselte magát majd 
mindenben, a mint hivatása kívánta. Ezen hivatás a stabi­
litás elvének gyakorlása. E nélkül soha status sokáig fen nem 
állott, lla tellát ennek a felső tábla igyekezett megfelelni, nem 
lehet érette vádolni , ha fellelkesedni és elragadtatni mellette 
nem is lehet. Ez az elv a szükséges roszak közé tartozik. Va­
lódi rósz csak úgy lenne , ha immobilitássá válnék. De 
ki foghatná ezt a múlt országgyűlési felső táblára ?

Az úrbéri viszonyok két néposztályt elkeseredett ellen 
Bégekként -) állítanak egymással szem közt.

Ezen feszült helyzet az újabb időkben még növekedett 
azzal , hogy a jobbágyoknak in-melly apróbb kedvez­
mények adatván , s a földesúri büntető hatalom alól nagy 
részben cmancipáltatván bennük vágy ébredt a szabad­
ságot teljesen s egészen nyerni meg.

Mai prózai korban — mclly a kegyeleteket teljesen 
kiirtotta a régi patriarchális viszony sem enyhítette 
az tir s jobbágy közti feszült helyzetet. Nem atya s 
liu . hanem ur és jobbágy állának szemközt. E helyzetet 
nagy mértekben nchézitette a nagy földesuraknak az or­
szágon kívüli lakása, embertelen, gyakran kegyetlen 
tisztek visszaéltek helyzetükkel.

Mindezeknek következése volt, miszerint a jobbágy 
kedvetlenül s hanyagul teljesítette az úri szolgálatokat, 
mondhatni gyakran inkább kárt mint hasznot tett rósz 
munkájával.

Mindkét félre nézve kívánatos volt c szerint menc- 
kedni c kellemetlen állapotból. De az állományra nézve 
még magasabb szempontok tevék ezt mondhatni szüksé­
gessé. Mig az országnak jelentékenyebb két osztálya a 
nemes és jobbágy egymást idegennek, sőt ellenségnek te­
kinti', addig semmi nagy ezélra az erőket egyesíteni nem 
lehetett, mig a roboton milliók hasztalanul lecserélték el 
idejüket, addig gondolni sem lehetett arra, hogy a fóldmi- 
velő idejével józanul gazdálkodni tudjon s akarjon , 
mig annyi becses idő hasztalanul elpazaroltatott, ad- 
d|ir a nemzet-gazdászat semmi nagyobbat elő nem ál­
líthatott.

K bajon kellett segíteni.
És csak az a kérdés, lehetett-e rajtamáskint, vagy csak 

igy segíteni, mint megtörtént.
íj Éhből és a fcnebbiekből kitetszik, a mit mi eleitől fogva 

állítottunk és állítani soha meg nem szünendiink, hogy t. i. 
Magyarország újraalkotását nem lázadás, nem 

[ utazni megrohan á s , hanem a nemzet törvé- 
- nycsen egy begyült képviselői villák ki alkot­

mányos utakon és formák közt ; hogy ennél­
fogva Magyarország népének köszöneté senki

így állott a dolog cddigT Mas kérdés az: vájjon ezután nuist nem illet, mint a magyar országgyűlést, 
hl ■ ■ ■ ■ ■ ■ *- — és hogy minden másutt nyert győzedelmck

ellenség, sőt még annak csak színe nélkül is 
viv attak ki. S éhez még csak azt adjuk, hogy ezen állí­
tásunk nemcsak a tényen , hanem azon meggyőződésen is 
alapul, mikép minden más alap , mire újjászületésünket né- 

„„ mellyek fektetik, csak az anarchiának, a társasági rend icl-
tudnak beszélni , a nélkül bomlásának, a szabadság elnyomásának és zsarnokságnak fog

lesz-e ’ szükség a stabilitás elvére, vagy nem. — Az 
initiativábnn régen nem szűkölködő Pesti llirlap megpróbál­
hatná a kérdés megfejtését. — Szerk.

•i) E tény nem áll. Különben is, ingadozó bankokat nem 
political pártok szava, hanem a pengő pénz és ércz-rudak 
kellő mennyisége szokta megtartani. Sajnos , hogy az em­
berek nálunk még bankügyről sem tudnak beszélni , a nélkül 
hogy hold politikai pártokat ne zagyvarnak. Kétszer sajnos ágya lenni. — Szerk.
é cn most _ S zerk j ,J) Ez a kifejezés bizonyara túlzott, mint azt a mindennapiI 4) „Ich dankI1' mondhatja rá a bécsi nép. — Szerk. , példák tanúsítják, Szerk,
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Nem vagyok avatott azok pHitik: jód..’., kik a '.ói. m.u- 

tiu-i fórra.lalom erőmüvet meginditák s mozgásba la zák. 
Volitikájokat tehát -ak a körülményeknek a história vi­
lágánál azvmügvrv vételével birdlhatom meg.

Midiin Parisban a munkásoknak a munkaadók elleni 
elkeseredett harcra olly véletlen hihetlcn eredménnyel v-g- 
zo.liitt (mert én nem Lajos Fiilöp trónja, hanem a gazda­
gok elleni háborút látok a február 2-iki eseményben) mi­
dőn a kápráztató Hiker l.uropa majd minden népéibe bá­
torságot öntött, az elnyomást - bár kitől jött az - le­
rázni, nagy hihetőséggel tél lehetett lenni, miszerint Ma- 
gvarorszátr sem fogna elmaradni, kivált ha a gallieiai 
példa szerint arra felbátoritatnék.

Jobb vala tehát a fóldcsurnak adni meg azt. mit talán 
más fogott volna megadni. ; I

Minthoirv a kiváltságosak képviselt ék eddig az ország- 
gviilésen. mit az engedményez, egy-vrtekünvk veszem az­
zal , mintha a földi -ur adná.

Ideje u h e szerint a közös teherviselés saz úrbéri vi- 
zonyok mee-ziintetésc iránt törvényt alkotni, sut veszély 

nélkül azt halasztani sem lehetett.
1 - pen zsák az országgyűléstől kell vala jönni a fel- 

■zabaditasi ak. lingv kívánt jó hatása legyen.
Ibi az r--io rviilé-tiil jón ') úgy véleményem szerint 

' Z'-lszerübben is lehetett volna megoldani. Sem kellett 
tolna r,'intőn megszüntetni a munkát, minek nagy kárait 
uti'ibb fogjuk megérezni. A statusra sem nehezedett volna 
iillv roppant teher, mert a jobbágy maga Is járulhatott 
t olna a megváltáshoz, jutalom lett volna kitűzve az ipar­
nak - takarékosságnak , míg most éghiil hullott manna

1 t » 1 I .,',,.1.1. v-n i it , t 111,1 l1 *i h. . I 11 11 I.'

t - hi i dileti'rz.i's nem gyökerezhetett meg, ó a nemzet- 1 azonban este félé - Így vagyunk értesítve — követeket
1 " 1........ . . . . . . . . . . . . . . . .l. . ..1,1. I 1.1.1. 1............. 4- 1 '____ - 1 .i. 1 , ..

..Jliivás licny ségre, süt dorbézolásra, mit már a követke­
zés eddig is megmutatott 1).

De a" fölszabadítás nem az országgyűlés által történt, 
hanem 1’esten olíva nők, kiknek semmi veszteni vnlújok 
nem volt, határoztak a tulajdon felett.

Mi következménye lón e lépésnek'<
A törvényhozás tekintélye, s vele minden tekintély 

|.-romboltatott. Az emberekben a függés, az engedel­
messég. melly nélkül semmiféle társaság, az ország sem 
álhat fen, alapjában megingattatott.

A nép erejének öntudatára van fclhiva.
Ha az ország lakosainak többsége szellemileg s erköl­

csileg kiképzett emberekből állana, nem volna mitől 
tartani.

De olly országban , hol a nép lelki sötétség, politikai 
kiskorúság bilincseiben tartatott :1), hol a tudatlan nép­
tömeg minden iránt, ki nála műveltebb, minden kapatos 
iránt megrögzött gyanúval viseltetik ; hol fájdalom a gyii- 
lülségct olly sok méltatlan szenvedés táplálgatá, ott a 
nagylelkűség sem talál reménylett fogadtatást. Hát ha 
még a nagylelkűség kicsikart , fel er őtetettó

De más rósz következései is vannak e bal lepísm k.
Sok helyeken a zsellérek is földet követelnek, s okos­

kodásuk nem épen logiea nélküli. Mert ha a jobbágy 
ajándék fejében kaphatta meg azon földet, mellynek bi­
zonyos terhek viselése mellett haszonvevője volt, miért 
ne szólhatna az egy úgy ii zsellér is így magában „én is 
szegény vagyok, rám is szintén úgy rám férne az aján­
dék . sut én szolgálnék is szívesen a földért, csak kap­
hatnék.“ Valóban tudok helyeket , hol a zsellérek a job­
bágyokat felszólították, adják ki az ő földjüket 1 nekik is 
adott a király 1 4)

Elejét kell venni e bal lót meggyükerezésének, mint­
ha az urbért a király törlütte volna el. Százados gyűlöl - 
séget rövid napok, sót hetek nem enyésztetnek cl. A 
még mindig gyanakodó volt úrbéres osztályt csak az 
nyugtathatja meg legjobban, ha hiszi, miként az urbért 
magok az urak szüntették meg, ha hiszi, miszerint ez azért 
történt, mert a nemességet képviselő országgyűlés a haza 
közjava szempontjából üdvösnek látta, tehát nemcsak hogy 
vi.-s/a nem veheti, de visszavenni nem is akarja. .

A földművelő ember ki gyakorlati szempontból 
sznkntt mindent megítélni — nem oknélkiil csodálkozott 
rajta, hogyan engedik cl a fóldcsurak a robotot olly rög­
tön ? épen a tavaszi munka legszorgosabb idején ? mi le­
het ennek oka: mert hiszem elegendő ok nélkül senki 
sem adja oda tulajdonát ■). 1 la föl nem világosittatik, azt 
fogja hinni: a király szüntette meg az urbért az uraknak 
akaratja ellen, s gyanakodni fog, hogy talán a földes- 
urak nem nyugodtak bele, s még visszakövetelik, — 
miiül aggodalmukat némelly községeknek hallottam is.

Véleményem tehát oda megyen ki, hogy az urbér meg­
szüntetése a modor miatt nem tett olly kedvező hatást a 
népre, mini illy példátlan s nagyszerű engedménytől várni 
lehetett.

K hatást még inkább csökkenti a nemzetőrségi köte­
lezettség. Ks ez nem is lehet másképen. A nép művelet­
len, benne a sok százados elnyomás alatt szabadságszero-

') Hiszen onnan jött! vagy tán mielőtt ott kimondatott 
volna, az országban engedetlenségre szólították volna fel n 
népet? Ila ez így történt , hiba volt, és még több, a mi ma­
gát bossznlatlan nem hagynndja. — Szerk.

"') Mi mindig ezen elvet hirdettük, most igazságosnak 
csak ezt tartottuk. Hiszen ha a népnek egyrésze olly roppant 
ajándékot kap: mit mondhat hozzá a másik , még nagyobb 
rész .' Nem juthat-e eszébe hasonló követelés!' De ezt feszegetni 
most már tán késő is. Szerk.

1) Hol tartatott nagyobbkoruságban r — Szerk.
') Itt van la! — Szerk.
') A nép józan esze mutatja . hogy a dolog absurdum

voll.
De már lett dolog, és még azonkívül törvény, 

^változtatása senkinek sem juthat eszébe, Szerk.

őr.-é'd,en nem megtiszteltetést, hárem csak terhet lat.
.Mindazáltal az okosabb s vagyonosabb honfiak pél­

dája, okos lelvilúgi sitiig, s íuképvn az idő, itt is mint min­
denben segíteni fog.

Vannak még sok előítéletek, mollyekt t szintén előké­
születlenül lepett meg a relorm. Illyennek tartom a mu- 
niiópiumok túl áradozó) dicsőítését, melly pedig épen a 
letörni eloliarczosai közül többeknek volt hitvallása, s 
utánunk a közönség is elhitte, azért nem csuda, ha most a 
közönség vészt lát a szabadságra, midiin a megyei institu­
te t épen eddigi legbuzgóbb párthívei lökik el magoktól.

Hlyen előítélet a kis ncmességi él kivált az adómen­
tesség.

.Mindezek azonban sajgó fájdalmat idéznek ugyan elő, 
de mely sebet nem ütnek. Itt ott rendetlenség miamija 
magát elő, de melly könnyen rendre igazitatliatik.

En más és sukkal nagyobb bajoktól lélek. Leltet, hogy 
félelmemet a következés megczátolamljn, de azt tar­
tom, hogy most olly korba léptünk, hol minden egyesnek 
nem,csak joga, de kötelessége van gondolatait közölni.

En attól félek, hogy a szabadságot, melly Isten külö­
nös ajándékaként, mint manna az égből hullott alá közi- 
bünk, fentartani nem lesz elég erőnk.

Eddigelé kitartotta fel a magyar szabadságot, habár 
nem teljes épségben, hanem csak romjaiban'( A nemesség. 
Most ezen osztály rögtön erejéből ki van vetkeztetve, 
nemcsak hogy vagyonikig alább szállott, hanem a megye 
átalakításával political súlya is leolvadt. A nép pedig 
— ne csaljuk magunkat — még sokáig nem log bírni 
azon higgadt ön mérséklettel, mellyel csak értelmesség 
adhat meg, melly nélkül az ember szabados igen, de sza­
bad nem lehet.

Szabad ember senkit nem ismer maga fölött, egyedül 
a törvényt, de ennek mindig engedelmeskedik.

Illy fogalom a szabadságról még nagyon kevesek­
ben él.

Mondhatná valaki ellenvetésül, miszerint a nép ösztön- 
tizerüleg megismeri e jót, s lesznek kik az igaz ösvényen 
vezessék.

Meglehet hogy jó vezetői lesznek népünknek!
De az ellenkező is szintén úgy meglehet.
Annyi tagadhatlan, miszerint jelenleg a hatalom át­

ment a népre. Nem általa, hanem annak nevében történik 
az uralkodás.

S habár a mostani ministerek egyéniségé biztosit is 
arról, miszerint magokon uralkodni fognak tudni, s a ha­
talmat csak jóra fórditandják, — c garantált mégis na­
gyon csekélynek, sőt garantálnak sem nevezhetni.

Hogyan fog a jövő országgyűlés alakulni ? még bizto­
san senki sem mondhatja meg: mert megtörténhetik, 
hogy aziíjas demagógok, kik könyelmüen mindent lerom­
bolni kivannak — nyernek többséget.

Másik bajnak látom, hogy a népnek, mcllyrc a hata­
lom átruháztatott, nagyobb része nem magyar ajkú. Ki 
állhat egy perezig is jót róla, nem szolgáltat-e a nyelv olly 
vitára alkalmat, mellyben majd a magyar nemzetiség, s 
talán vele még a szabadság is elvész.

Azért, ha valaha, must van minden jó hazafi küzremun- 
kálására szükség, hogy az egyetértés közöttünk továbbá 
is tenmaradjon. Eber figyelemmel kell kísérnünk min­
dent, mi talán a szabadságot veszélyeztethetné; — fő- 
képen pedig magunk között arra dolgoznunk minden erő­
vel, hogy a jövő országgyűlésre higgadt, mérsékleti gon­
dolkodású, s a haza jóllétében érdeklett férfiak választas­
sanak követekül.

Hízom is nemzetein józanságában, miszerint a létező 
jogállapotot törvényhozáson kívül erőszakkal meghábori- 
tatni nem engedi, s nem hallgat azon álprófétákra, kik a 
nemzetnek királyához! tántoríthatatlan hűségéből gúnyt 
űznek, kik a nemességet méltatlan, sőt nemtelen boszau- 
tásókkal illetni meg nem szűnnek, s ekkép az országot a 
fejetlenség elnyelő őrvénye felé sodorni elég gondat­
lanok. Kik azok, megértenek tudom. K téren ők bizony­
nyal nem a közvélemény tolmácsai. — Hiszem hogy 
szavaikat a józan többség — nem utczai bámészok, ha­
nem a gondolkodóik, s ország felírnaradásában érdeklői­
tek többségét értem - füle mellett el fogja eresz­
teni. De gondolják meg, miszerint Istent kisérteni nem 
jó. Nem kell az orkánt lánczairól leszabaditani, mert az 
aztán mindent, mit útjában talál, még azokat is - kik a 
Llnczokat megoldották, magával elsodorja.

Tehát éljen a király, a törvényes haladás! béke, rend, 
és egyetértés ! ! ! *) Bizony Tamás.

Pozsony, npr. 25.
A legközelebb elmondott szomorú események tolda- 

lékaul ide kell még jegyeznünk némcllycket, — némelly 
újabb részleteit, még egyes vérfagylaló jeleneteit, mik 
es.'vk most jönnek tudomásunkra, azon képnek, melly 
Pozsony évkönyveiben szennylóltként állami. Szükség 
lesz megemlitnünk ezúttal még némelly észrevételeket is 
a történtek feletti némi tájékozás végett.

Hétfőn csak délután tapasztaltatok az is, hogy a zsi­
dóik sirkertjében csak ollyan rombolás történt, mint a vá­
rosban : az ottani őr kiiizeték, mindene szétzuzatott, laka 
fcldulaték s csak a puszta falait maradtak; a sírokról a 
kövek elhányattak — tehát még a lióltak örök nyugalma 

j is háborittaték ! — E délután, mint érintők, a romboló és 
I proletár!us sereg a hegyekbe vonult ki: a városban azon 

liir terjedt el, hogy a vasutakat, a középponti vonalt meg 
I a nagy-szombatit, es a gőzhajókat akarjak megrohanni j
I *) l:ljcn ' Szerk.

küldenek he > aszlu alatt a városházra, és ezek által kije­
lent' k : in.sziláit teleit ők megnjugosznak a tanács azon 
liatáivatában, hogy 21 éra alatta zsidók kiköltözzenek a 
városból, s Ígérik, hogy továbbra békén maradnak , azon 
féltét alatt, ha a lerombolt izr. iskola épület homlokára 
iralik : ..National- Kigenthum." E feltétel teljesitteték. 
< Itt lobog most is a zászló e felirattal.

A halottak számát még hitelesen nem tudhatni ; 
(1 Híre teszik; a sebesültek körülbelül 40 — n kór­
házakban lékszenek. Ma ismét mutatkoztak a prole- 
tarltr-.uk a váró-ban, azon szállónkkal, hogy a Váralján 
( Zuekvrmantl) és Blumentlmlon romboljanak , sőt a vár 
hátuljám! a várhegyre is akartak törni; azonban minde­
nütt fegyveres erőre találtak, különösen a pulgéirőrséir ony 
osztálya - blumenthali kapások erélyesen támadóik 
meg őket. A hajósok pedig erőszakkal akaróik akadályozni 
a bécsi gőzőst, hogy ki ne köthessen, azon oknál fonva, 
mert a gőzösök portékák szállításával keresetüktől foszt­
ják meg őket : a személy-szállítás ellen semmi kifogásuk. 
A fegyveres evőnek itt is sikerült a zavargókat rendre 
utasául.

A városi tanács lelszólitást bocsátott közre, huny 
mindazon idegen tulajdon, mi a tegnapi botrányok köze­
pette elraboltatok , hozassuk vissza, miután a kipuhatol­
ható kár megtérítendő lesz. E kár, mint halljuk , felü­
letes számítás szerint 3 40(1,000 pgő fi-tra ró"".

Must már mindenütt csend és béke van ; a város ismét 
kivilágítva. A nemzet- és polgárőrség a katonasággal 
tegnap óta folyvást fegyverben; a vámokhoz őrök állít - 
vak , hogy a beszándékozó csőcselék népet letartóztassák; 
mig más őrcsapatok a határban s hegyeken czirkálnak és 
fogdozzák össze a proletár!usokat a tegnap lopott hul- 
mikkel : már körülbelül 300 illy jó madár van elzárva a 
város- és megyeháznál, és még mindig újakat kisérnek he.

\ annak még bizonyos körülmények, mellyeket érin­
tetlenül nem hagyhatunk, anélkül, hogy eleve bármi Ily 
Ítéletet felettük mondani akarnánk. — Hogy keletkezett 
ez ugrckiáltu botrány, némcllyek azt mondják, hogy a 
mesterinasok, kiktől eredt, csak katonásdit. akartak ját­
szani és a várhegyen minden viszálkodás nélkül keresztül 
vonulni; mások : hogy a mesterinasok hajtogatva voltak 
a kezdeményezésre mestereik vagy az alsóbb osztálybeli 
nép által. Némcllyek szerint a polgárőrség azért nem állt 
fegyverbe, mert felháborodott a katonaság lövésén (c lö­
vés éjfél utóm történt,i; zavar már alkonyattal kezdődött); 
másuk szerint azért, mert nem akart a veszedelembe 
menni és életét riskirozni. A tanács gyors postán tudósítói 
a kormányt, és a polgárságot vádold be, mint az egész 
okozóját; a polgárság viszont a tanácsra tolta az okot, 
miért nem rendelkezett a haj elhárítására. Némelly ck a 
polgárok közül határozottan roszalják ezen annyira aljas 
demonstration és erélyesen nyilatkoznak a zsidók részére : 
mások szinte roszalják, egy sincs, ki ezt nem tenné, de 
igen sok van, ki minden roszalás mellett sem hallgathatja 
el a zsidóság irányúban! ellenszenvét. Voltak, kik azonnal 
felfegyverkeztek, hogy minden áron megakadályozzák a 
botrányt; mások ellenben azt nyilatkoztaink: nem minket 
bántanak. Es igy tovább.

Mi kimondok mar akkor, mikor még az orszúggy. 
alatt történt fellépésről a zsidóság ellen, emlékezünk, — 
miszerint most kell főleg óvakodnunk, hogy a nép közé 
szikrát no ve.,síink, mert ez a jelen átalános ingerültség­
ben azonnal gyújt, minek igen szomorú következései le­
hetnek. Nem ereszkedünk annak vizsgálatába : történt-e 
ez, vagy nem, - de a következmények, a tény előttünk 
van. A sors úgy akarta, hogy Magyarország újjászüle­
tésének napjai ne jegyeztethessenek e nemzet évkönyvei­
be toltok nélkül. Minél nagyobb hazafiul örömmel sietünk 
közönségcsiteni az örömhíreket, annál mélyebb megille­
ti időssel mondóik el ez eseményeket, mint mellyck e haza 
derült eget setet l'ellegekkint komorit jóik. Szabadságunk 
meg van l'crtőztctve, még pedig a legszennyesb utón, 
nyomorult s:ükkehliiség — hogy kímélettel fejezzük ki 
magunkat - előidézte durva üldözésével egy népfajnak, 
melly eddig olly szerencsétlen volt, hogy- nem bírta maga 
iránt a közrokon szón vet fel költeni, — nem vizsgáljuk: 
miért. 1 ozsony legaljasabb módon van beinocskolva; 
de bizton hisszük, hogy azok, kik az egész lakosságra e 
szennyet hnzak, sírva nezendnok vakmerőségük utóin.

April 27. A város határában összefogdozott cső- 
eseléknép száma már 4 Ódat meghalad; a kik a városházán 
cl nem férnek, katonai laktanyákba osztatnak szét a ű- 
ríztetnek; kolomposnil: is, merő csavargók, már befogvák; 
néhánynn nehéz lánczra tétettek. Az elrablóit holmi kocsi­
számra hordatik lie a városházhoz. Kedden éjszaka lia- 
lászlegényck s más hasonlók csoportja akart ismét a vár­
hegyre ütni telidről a várból; de szétkergeltcttck az éji 
üres,apátok által. Ma kihirdetteték 
gól ló bizottmány váratik.

statárium. A vizs-

IIIrJÜKcr.
Becs, april lóién. A magyar kir. mlv. kancellária 

melly! cn a magyar mi-mai napon tartotta utolsói illését
nisteriuin akoli rendeleté olvastatott lel, miszerint ezen­
túl a magy ar udv. kunczclláriámik mindennemű kiadásai 
végkép megszüntetvén , a benyújtott s még nem tárgyalt 
kérelemlevelek az csedczőknek olly utasítással adassanak 
vissza, hogy folyamodásaikat az illető ministerhez intéz­
zék ; azon tárgyakra nézve pedig, mellyck iránt a hely­
tartó, tanács vagy a törvényhatóságok jelentéseiket felkül­
dött ék , minden érdemleges tanácskozás megszüli telendő, 
és ezen irományok, valamint szinte a határozattal ellátott,
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do Imin- ki nem adott ügyek is a minister!um elnökéhez 
átteemlők, kivevőn a kegyelmezem jogának gyakorlatát 
illető ügyeket , mellyck lig Esztcrbázy l'al uriioz utusi- 
tamiók, annak ellenjegyzése mellett lógván o felsége 
által eldöntetni, s végrehajtás végett az igazságügy mi- 
nisteréhez intéztetni. A miuisteri rendeletnek többi 
része az irományoknak mikéji leendő átküldését illeti, a 
kaneellária személyzetére nézve pedig az momlatik, hogy 
a további rendeletet hg Kszterházy utján fogja megkapni, 
lézen rendelet loganatositására a szükséges lépések meg­
tétetvén, alkanezullár, állodalmi tanácsnok, Fzögyény 
1 iászlii ur a magyar kir. udv. kanczcllariat eluszlatottnak 
nyilvánította, és érzékeny hangon buesut lett a kat.ezei- 
l.'ii ia tagjaitól, kiknek nevében gr. Tcleky Ferencz bncsii- 
szónoklattal válaszolt.
\ — Egy bécsi lap irjn, hogy a Béesbcn volt liorvát 

küldöttség petitiójának azon pontját, mellybcn Tonmia- 
seonak szabadon bocsáttalását kéri, nemcsak visszavon­
ta , de hazaárulónak is nyilatkoztató öt.

Ugyanazon lap jelenti, miszerint a bécsi titkos 
kanczellária (chilire-Kanzlcy) feloszolván, hivatalnokai 
részint elbocsátottak, részint más állomásokra fognak al­
kalmaztatni.

A Pesten megjelenendő .Der ungarische Izraelit1 
hetilap szerkesztője Einhorn ,1. rabbijelelt, már kiadó 
prograininjót. F, lap a magyar zsidók politikai, társadal­
mi és vallási haladásának előmozdítására van szánva.

— A P. Ilirlap apr. 22d. száma igy ir : Mióta a mi­
nisterek mindnyájan megérkeztek, gyakran tartattak mi­
nister! tanácsok részint a ministerelnöknél részint a ná­
dornál. Magyarország első független kormánya nem örök­
lött kész közigazgatási gépet, mindent magának kell 
rendeznie, alakilnia. Ez tömérdek nehézséggel jár. Mind­
amellett a ministerek fáradliatlan tevékenységgel járnak 
el körükben. A belügyek mmisterc, ki már a rendlen- 
tartás nagy terhét átvevő, s hihetőleg Budára te.cndi át 
lakását s hivatalát, a napokban a megyei elnökökhöz 
Küldendő utasítással foglalkozott, melly a törvények 
végrehajtására s rend fentartására vonatkozik ; elküldözte 
a városi tisztujitások iránti utasítást; dolgoztat a tölt é­
nyek hív fordításán, német, rácz, lót és oláh nyelvre ; 
fuglalkodtatják továbbá őt a részek visszakapcsolása és 
a liorvát és lmtárőri kérdések. A napokban számos itlis- 
pái.ok fognak kineveztetni.

— A fenebbi lap Aradról apr. 18. tudósittntik a kö­
vetkezőkről: Azon csendhizottmáiiyl, melly a mozgalom 
vezetésére alakult, a városi tanács, mivel egy tagját sem 
fogadó ide a bizalom, nem ismerte el, sőt a nemzetőrség 
eszméje ellen is izgatott a népnél, és a kik magokat beí­
ratták, tettlegesen megakadályozó őket az eskület''télben. 
A nép egy része nem tartott a tanácsosai; a másik rész 
különféle ürügyek alatt ámittatván a tanács emissariusai 
által, az apr. 17. kitűzött népgyülésben ez utóbbiak ütle­
gelték és megvérezték amazokat, saját polgártársaikat 
(elég szomorú!) kik lázitóknak kiáltattak. A tanács mit 
sem tőn a rend és béke helyreállítására; minélfogva egy 
külön népgyülésből a ministeriumnál bcvádoltaték: a 
védlevelet egy választmány vitte Budapestre.

— A székesfehérváriak ,többen1 aláírással felszólalnak 
a Pesti Hírlapban és felkérik az időszaki sajtót i.beli 
igazolásukra, miszerint távol van tőlük, mintha a város a 
ministeriumnak az engedelmességet megtagadta volna, 
sőt ellenkezőleg, az uj kormányhoz ragaszkodnak. F. zsi­
dók elleni fellépés megtörtént ugyan, de hogy a város a 
minist, rendeletét visszautasította és a miriisteriumot el­
ismerni vonakodott volna, ebben némi félreértés volt, 
mellv onnan eredt, hogy a hatóság erélytelen elnöke a 
ministcriiimhoz intézett iratában nem jól fejezte ki magát.

AUSZTRIA.
A mint tegnap Legújabb rovat alatt a hirdetések 

alatt jelentettük, ő felsége a birodalom alkotmányát f. hó 
ifő-dikén kihirdetette. A bécsi nép általában megvan vele 
elégedve. Holnap küzlcndjük terjedelmesen.

Ugyanaznap, ő felsége kegyelmes meghagyása kö­
vetkeztében 100,000 p. ft. értékig a bécsi zálogházban 
volt aránylag legkisebb adóssággal terhelt zálogok tulaj­
donosaiknak ingyen vissza fognak adatni.

Igazság ministerré b. Sommnrngn neveztetett ki, ki 
időközikig a nevelésügyet is viszi.

t) felsége legkcgyclmcscbb parancsánál fogva a had­
sereg is leteszi az alkotmányra az esküt, s ezen eskü a 
zászlóesküben ben fog foglaltatni.

Te 1 e gr a fi tudósítás: (iürz. april 23-kán. Több 
órai kivetés után Udine tegnap parlamcntaircket küldött, 
és Friaul tartomány meghódolásának olőloltétcleire nézve 
egyezés történt. Még csak az ki. kormány helybenhagyá­
sát várják. G. 1 Jártig.

Legújabb tudósítás szerint egész Friaulban helyre áll 
a béke. — A hadsereg Vclcncze felé halad. A bizony­
talan, de hihető hír szerint már Vclcncze meg is hódolt.

< iillnro. Innen azon tudósítás érkezett, hogy a mon­
tenegrói \ lndika személyesen békét kötött a outturn; és 
dobrolai lakosokkal, és a montenegrinusok hegyeikbe 
vissz ttértek,

I yrol) april 10. Ebö Illán kartobcrlak (Edinához 
tartózó helység lakosi) körülbelül ö.iü emberből álló csa­
pattal, Ampezzot véletlenül megrohanták. Nagy gyorsan 
valami .'>00 Pusterer, b4 császár vadászszal gyűlt öszve, el­
őzék a szabad csapatokat, két álgyut vevőnek el tőlük, 
és sokat futás közben is megöltek.

(ittliciin, Uj szörnyű események fenyegetik üali-

oziat; a parasztháború fog diiböngeni, lm a kormány inog 
nem előzi a bureaucrat in minden gonoszságait. I '.rrv ne - 
jee.-ck és polgárok által aláirt nyilatkozat kivonatban Dy 
hangzik;

,,LM8ik év mart. 3lén (Merman a stauislé.i kerület 
biztosa Uueytowba jött, és az iskolamester, három kü.>ég- 
lieli férfin (kiknek neveit a kerületi kapitánynak bejelen­
tettük) és Nowukowszky Károly cucylowi loldesur jelen- 
létében ezeket nyilatkoztatá ki.'“ Ne engedjétek má-ato- 
kai lóldesiiraitok azon Ígéretei által elámitatni . hogy a 
robotot eltörlik. Senkinek, a kormányon kivid, nincs erre 
.Upu. A fdldesurak ugyan szorgalmazták a robotok el­
törlését , de miből áll az ö ajándékok, midőn a paraszt ál­
tali kármentesítést tentartják. Legkésőbb ha júliusban 
maga a császár fog benneteket a robot, vagy legalább an­
nak fele alul felmenteni. (Merman ezen nvilatkozntn, 
vagytán még más hajtogatások következtében eueytowi 
község osoportosodni kezdett. és botokkal és csépiünkéi 
felfegyverkezni. A korcsmában, és kívüle is illy beszédek 
hallatszanak : „E hónapban vége lesz Lengvclorszihnmlt. 
Mi (parasztok) egységben éltünk a ti atyáitokkal (neme­
sekkel) de most vagy mi fogunk titeket megsemmisíteni, 
vagy ti minket." Mindez tanuk által van hebizon) itya. 
F.s midőn a lazzádásra való készületük okadására kérdez- 
tettek, azt telelték a parasztok : ,,Az iskolamester paran­
csolta nekünk.“

A földcsuvak katonai segél)t kértek; ez meg is jött, 
de a személy, és vagyon oltalmazása helyett, ön unva 
állott a lázzadúk élére. Nem akarjuk azon ezred nevét 
megnevezni, mellynvk emberei igy inegbeesteleniték zász- 
lojokat ; de ezen a katonai becsület, és köz c-eml elleni 
vétséget hallgatással nem mellőzhetjük. Egy nemes, ki 
biztosságot keresendő, a kerületi városba akart utazni, a 
katonák áltál feltartoztatott, és veszélyesen meosebesite- 
tett. Egy másik, egy 70 éves agg, ki az elsőnek segít­
ségére sietett, hasonló sorsban részesült. Mások a házaik­
ból liurezoltattak ki, megköt űzte ttok és megsebesítettek, 
lágy katona, a fcnemlitctt nyilatkozat szerint, felkiáltott. 
,.Ne higyjetek a lengyelnek, maradjatok együtt, akasztó­
in ra a lengyelekkel! Halljátok, igy parancsolták nekem, 
minden felelősséget magamra válalok.“ Sőt egy nő meg is 
veretett a katonák által; az iskolamester kijelenté, Inmy ő 
illy parancsolatokat kapott.

Igaz, hogy a vétségeknek mindjárt eleje vétetett, a 
rögtön törvény kiliirdcttetett, és a lázzadás vezérel elfogat­
tak. De hu a kormány nein tug a legszigorúbban fellépni, 
úgy (ndiezia, vs az egész birodalom egy borzasztó anar­
chia elébe megy. liszt viselők lazzitnnak ; katonák vezér­
lik a lázzadokat. Hol itt a közbátorság, mi lehet egy illy 
országból V A jelen időkben , minden csepp vér a Jégve­
szély esb következményeket vonhatja maga után, és bár- 
melly tartomány báni mozgalom, az egész birodalmat meg­
ingathatja.

I rank hírt. A t. It. 1 íl-ikén tartott szövetségi gyű­
lésen nevezetes indítványok tétettek, nevezetesen: min­
den szövetségi statusok közlekedési és kereskedési sza­
badsága, egy ideiglenes végrehajtó hutaiéin «.ll\ módom 
fölállítása iránt, hogy 3 tágból álló választmány nevez­
te, sók ki, melly az összes haza jóllétére tegye meg a 
szükséges intézkedéseket, lóvezért nevezzen, az összes 
védelmi rendszabályokat es népiül légy vérzést vezesse, 
Németországnak a külföld irányábani képviseltetésérül 
gondoskodjék. Ezen indítványok az alkotmány készítő 
választmányhoz utasitattak. —

Az ötvenes választmány f. h. 19-ikén tartott ülésében 
elhatározta, hogy a fentebbi indítványok tárgyalásába je­
lenleg nem bocsátkozik ; hanem 1) a szövetséget fölszó­
lítja, hogy a szövetségi szerkezetben rendelt mód szerint 
haladéktalan szövetségi fővezért válasszon, s a hadi ügyek 
vezérletét ennek adja által: 2) fölszólítja a szövetséget, 
hogy a küldöttséggel közölje, mik történtek már eddig a 
fenyegető veszély elhárítására, s a szükséges védelmi esz­
közök központosítására és készenturtasáru : 3) bizottmányt 
nezezend ki, melly a szövetségi gyűléssel értekezni fog, 
hogy mikép lehetne valamelly központot lölállili i a kül­
földen közös és egység! diplomaticai; lkudozásokra nézve.

XLI.tA.
I,miliőn. april lő. A Chronicle igen nevezetes 

czikket ad .Németbon' eziin alatt.
„Azon hírek, mellyckct Bécsből veszünk, az ausztriai 

birodalom jelenlegi helyzetéin igen gyenge fényt a rá szí­
nak. Mi hajlandók vagyunk legjobbat reményiem a mostani 
kormány élén álló tértinktől, és hisszük, hogy tökéletesen 
fölfogták a császári trónnak, s azon gépezetnek, mellyen 
ez nyugszik, rendkívül kritikus állását. A császári csa­
lád népszerűtlen tagjainak hi\utalbóli elbocsátása, s azon 
béke-ajánlatok, mellyeknck tevésére, a löllázadt Lombar­
dia irányában, gr. Ilnrtig fölhatalmaztntott — bárniillv 
valószínűtlen is, hogy kielégítő eredményre vezessenek 
— megerősítik clővéleinényünket. A csehek egy ifjú fő­
kapitány (főiig Ferencz József) s mellé két szabadelvű 
tanácsos kinevezésével örvendeztettek meg; a sajtótör­
vény lúgyittatott; esküttszékek fognak behozatni s a 
törvényszékek a közönségnek megnyittatni. Mind ez ed­
dig igen jól van. Csillapitni az ingerültséget; engedélye­
ket adni, ott hol azok mulliatlan szükségesek : minden 
rázkódás veszélyét elkerülni: ünl.elyzctük gyengeségét s 
erejét kiöamerni, és lassanként oda vinni a roppant status- 

I hajót, hogy kormányának engedjen a daezoljon a hullii- 
mokkal: úgy véljük ez az ausztriai cabinet jelenlegi

I terve és szándéka. Kétségkívül helyesen. De mi még ma-

as I ir.invt „mj; szelcsehb korit politikát várunk azon 
,11 i1"'1 k>knek igazgatása alatt lépett Ausztria az át- 

alakulus - tinim mába. a mellyen keresztül az ó rendszerből 
az njfa voszelvteljes bizonytalan ösvényen kell út- 
inonme. Néhány nap előtt azon hir szárnyalt, hogy a ma- 

:lz egyessegi kapcsot l'ilbontotti.ak nvilvánitották,
* királyul István loherezeget kiáltották ki. Mi e mozg.i- 
lomteljes napokban megtanultuk a lün knek nem adni 
nagyobb hitelt, mint érdemlik, < ugv véltük, hugv e hir 
igaz- \ agy nem igaz- volta kvw.j, fontosságú," mint 
látszott lenni. Ha igaz: egy ti.-ztnfvjü, vlhatárzott status- 
t'Thu a mcgturti'iitet még mindig nem történtté teheti; - 
ha nem igaz: n Metternich iskolájához! állandó ragasz­
kodás rövid idő alatt igazzá teheti. Mert Ausztria egy 
olly küzdelem lordulati pontján fill, na Ily elöltünk nvu- 
gati F.uropábaii majdnem egészen i-meretlen : küzdelem, 
egy felöl a helknrmányznsi kvzpt iitusitás irányzata. más 
telöl a vér és neptaj kioltliatlnn ösztönei közt. Nálunk zz 
illy liarez rendszerint egyenetlen erőkkel lölvt, s a gyri­
n';1,1, áldozatul esett. Az ausztriai birodalom löldjén’olly 
néptajok, mellvek már eredeti vonósaikban is mik a 
r.é'peket elkülönzik - egymástól különbözők, formálják 
azon tarka mozaikot, mrllvre Ausztria trónját emelte. 
Eredetükre idegenek leven, a közknpesolat által sem ro- 
konosoiitiik meg. Azon főnemesek, kik két vagy több 
tartományban birtokosok, érdekéiket s rokonszenvöket 
változatlanul e-ak egyhez kötöttek a körűimén vek sze­
rint magyarok, csehek vagy lengyelek maradtak, csak rit­
kán gyakorolván politikai előjogaik; l azon or.-záo hatá­
rain kívül, mellyhez kiválóing csatlakoztak. \ birodalmi 
kormány nem igyekezett e nepfnjok amalgunnzálásán, 
megelégedett azzal, hogy merev s hnjthntlnn kormány­
zati rendszerének vas hálózatával lógta őket körül, melly 
egyenlőn szorította mindnyajokiil, a nélkül. huny evy 
egészbe egyesítette volna. Talán lm megkísértette "volna 
is: a feladat felöleld) nagy lett volna rá nézve. Iáként'áll 
a dolog. A bécsi beké óta eltölt ."at békés év alatt. azon 
önkényes territoriali> intézkedési k nulbtt Í-, nmllvrk ez 
idő alatt történtek, a birodalom cgvségi kapcsolata oyen- 
gtilt inkább mint erősödött; s talán soha annyira preen- 
rius állapotban nem volt, mint a közelebbi forradalom ki­
törése előtt. A kérdés jelenleg az : <■ nehézségekkel ti i- 
kent lehet megvivni ? Az iránytűnek micsoda pontja leié 
igazítsa az ausztriai kormány haladását - Gyakorlati 
szempontból, a mennyiben a dolog azon nagy s termé­
keny országot — melly a birodalom főalkotó részét teszi 

Magyarhoni illeti, a kérdés m i magában meg van 
fejtve. Magyarból) jólelkiileg értett függetlenség nélkül 
(without a bírná üde independence) kielégítve nem lesz. 
Tökéletes önállóság vagy fölbontása azon házassiDnnk, 
melly mióta a korona I. József homlokát körülövezte," len- 
állott, ez azon vagylagos foltét, meHv mellett szilárdan 
fill, azon vagylagos töltet, mellyel nyílt s bátor hangon 
sürgetett azon viharos vitákban, mellyeknck a pozsonvi 
kamarák - mielőtt a franczin forradalom hire ajtaikhnz 
eljutott — színhelyei voltak. „Nekünk felelős minister 
kell; felelős minister! akarunk ! Nem távol tőlünk; m in 
Becsben: hanem itt, e teremben, ama székben; vagy Is­
tenemre, a császár nem fogja tol hé Magyarország koro­
ngját viselni I“ Igy szolt Kossuth martins tikén, mig 
Metternich azon árról álmodozott, mcllynck zúgása nénv 
nap múlva az ő füleihez is elhatott. Fs a felelős kormáin t 
megnyertek, f )lly nyeremény ez, mellvnek megtartása 
mindig sokkal inkább függ magának a népnek őrködése 

függetlensége és politikai képességétől, mint bármi 
törvényes biztosítéktól: és a mngvarok épen olly képesek 
ezt megőrzőin, mint akái melly európai nemzet. Saját jö­
vedelmeik feletti ellenőrködik, f-s hazai érdekeik intézé­
sében a legszéle.clib szabadság (tekintettel lcvé-n mindig 
álliisiíra s bel törvényhozására a többi statusoknak, in elv- 
Ivekkel egyesülve kívánnak maradni) önkényt következ­
nek. ('sehországnnk és a többi örökös tartományoknak is 
szinte saját parlamenttel kell birniok. Sőt az eddie Ma­
gyarországtól függő Horvátország is, külön parlamentet 
kért magának: s azt halljuk, megnyerte. A galicziai ne­
messég, követve porosz-lengyelországi hon fiait, hasonló 
kövessel lepett tol. Ml jól látjuk azon nehézségekét, tnclv- 
lvek egy a szövetségi rendszer elvén működő kormány 
megalapításának útjában állnak. Öt hat parlamentet, 
melly ugyanannyi, anyagi érdekeikre nézve nem egészen 
azonos statusban ül , rendben tartani nem könnyű Iccnd. 
Higgadt fő, könnyű s biztos kéz: ezek kívántainak fér­
fiúban, ki magára, meri vállalni, hogy az európai politika 
népes utján illy gépezettel keresztül halad. De mindez, 
kikeriiIlletlen ; s ezen kívül okszerűn lehet ebivel ii ; hog\ 

Az idő és eszélycs vezérlet befolyása által sok ezen aka­
dályok közöl, mellyck kezdetben támadtak, az események 
folytéin elenyészhet. A szerint mint a népnek kormánya 
iránti bizalma nő: azon vetélkedések és féltékenységek, 
mellvek egy központi végrehajtó hatalom működését hát­
ráltatnák, el fognak tűnni. A gépezet fenakadás nélkül 
tog hal,ülni. Irány adatik azon központosítási elv hatáséi­
nak, mellyel ill ií li a t á r o k k ii z t, s a vissza é 1 é s 
elleni alkalmas biztosítékokkal mi és min­
den más polgárisodon nemzetek múl Iliit la­
tiul szükségesnek tartunk, hogy kormányunkat 
képessé lehessük kötelességeinek teljesítésére azon com- 
plieált testületek irányában, mellvekkel dolguk van. Mi 
tehát örömest reméljük, hogy azon rázkódás mellyel 
Austria szenvedett,azon nagy status fér f i u megbuká- 
sával, ki valódi lejdelme volt, — hagyományokon gyökere­
zett politikája fiilsznggntásávnl. és azon bclkormány- 
zuti rendszer (elforgatásával . mellv már ukármillyon
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1< tt legyen is — birodalmút összetartotta nem volt 
I Ily cn-szakos, hogy g y őrs hol y r e a 1 1 á s a leheti>se- 

t kizárja. Meg lvl.i t. hogy meg meglataniljuk. mikent 
i'ulvös és szükféges re?- rmjainak gyiunolcsvit szedi, ll,'_ 
ben s gazdagságban növekedik, rejtett segély h>vrá>ait

? KsAn-p(l<rjn.e Dánia az Elbe torkolatát zárva tartani 
crji i nem fog-e közbenjárni Németországnak Dániával!
háborúja esetében. ... .

old. minden hatarzott válasz nélkül így

osabb
gazdagságban

tol fedezi, s Kuropa dolgaiban kitiindhh s hasznosa 
reuet játszik, mint valaha előbb. Meg lehet inas felöl, 

juk látni, bogy a habshurgi ház képviselője a esa- 
»herezegi kalappal s tollal cscrelendi t"l s 

ősei a királyok nagy tnnacster- 
alaesonyabb széken a ki?ehh 

koronás aristoeratái közt
l'lvi’t.

Ától

1'oL'laljon

meg fopju
-z:ii i körömit lidiert'zvgi 
lvszáll a trónról, mcllyct 
im'hen emeltek, lmgy 
hatalmak csoportjában Europa ,

M.'g tahin meg fogjuk latin, hogy óla-
■ ti 1 v , 1 nivwpKp nem volt egyébként,irorszag, mcllv eddig kepxMUM m u. r- , , ,

j),a által, ki idegen vzinunel ioglalt he-
jiolltikáhan nem mint Magyarország

királya, hanem mint egy hatalmas ház leje
uralkodója vett részt, meg fogjuk

számára a gyülekezetben külön helyet 
szavazatot küvctelend. De mi ezt az ő 

r dc kó b en nem tanáesolj uk , s b átork o du uk 
I lani, hogy üljön békén, s elégedjen 
azzal, hogy alkotmányos kormányzata 

rét szilárdítsa, mit tennie most h a-

azon nnmaréi 
az európai p

mint 
lyet,
alkotmányos 
(’•s egv idegen álladalom 
látni, hogy maga 
és ÍML'gctlen

Palmerston
nyilatkozott: ,

,A kormain mind a dán mind a porosz kormain 
értesittetett ez ügyek mi mind két kormánynval
alkudoztunk. A brit k. ,v..-v.;\ e. élja lett volna, v viszá­
lyokat békésén kiegyenlíteni, s ez iránt szolgálatunkat 
mindkét kormánynak ajánlottuk; s remélem, hogy ez 
ajánlatunk el is fogadtunk. Semmi sem volna sajnálato­
sabb, mint ha a világ békéje illy nemű viszálkodások ál­
tal megzavartatnék.“

OK ON'ZO HSZÁ ti.
Ualiczia télé négyszer több katonaság áll, 

az állovukhoz megkivnntato

főváros már néhány mértloldnyire volt hátok mögött. 
Mihály nagyherezeg a császárné jelenlétében , olly erős 
kifejezésekkel nyilatkozott a porosz megfenyitése iránti 
szándokáról, hogy ez elájult. Lengyelországban napon­
kint uj proclamatiói jelennek meg a czárnak, mcllyek tel- 
vék békenyilvánitások i;s halálfenyegetésekkel. Czári 
térítők már régebb idő óta annyira folbizgatták a parasz­
tokat, hogy ezek alig fognának a felkcllukliez állani, ha a 
nemeseknek, kik eddig kínozták őket, eszükbe jutna, egy 
ujdon támadt Lengyelországot kikiáltani. (,!/. Oe. Zeit.)

Posen 
mint ezek üt: lovak mind
megvannak vásárolva: Kon no és Mariupol mellett jclen- 

mdseregre szállások megrendelve ; a 25 évi szol-tekeny -p, - - ------ u , ,. ...,
"álaton túl levő szabadosok beparancsolva: \\ 1 Ina ban több 
nemes részint leiakasztatott, részint vesszőt kelle futniuk. 
Kicwban is, mint mondatik, több mint száz (?) tanuló fel­
akasztatott : l’étervárbnn a ezár 4000 donai kozákot a 
következő módon fogadott: miután mindent megmagya­
rázott, mit eddig értők tőn, az idősbbeket előhívta, eze­
ket megölelte és megcsókolta, és miután mindeniknek 
oa'v rubelt ajándékozott eleresztő őket ; ezen vad cso­
portok hurráit riválgásai még akkor is tartottak, midőn a

aj a n . 
m e g
1 é n y egét szil 
t a 1 máb a II v a n.“

London, april Ifikán. A tegnapi 
Wilson fölvilágositást kért az iránt, hogy a kormány po­
rosz seregeknek llolsteinha iiyonuilásárf'l

alsóházi illésben

•ól van-e értesítve.'

I. GI(aKLOR$XAG.
A poseni újság n következendő czikket közli Varsó­

ból. Hiteles forrásból tudjuk, hogy a bebörtönözött 
orosz lisztek közül, négy kurlandi a varsói föllegvárban 
kivégeztetett. — l’.gy közirat boesátatott a parasztok 
közzé, miszerint uraikat, kik a forradalomról fognának 
velők értekezni, a rendőrségnek szolgálják át. Négy 
földbirtokos Krasinsky Vincze vezérlete alatt, lig Pnskie- 
wiez meghagyása következtében, azon kéréssel indult 
Petervárra a czárhoz, kogy Lengyelország a forradalom 
előtti alkotmányába liclyheztcssék vissza, és bogy a le­
hetőségig, a régi Lengyelország többi alkatrészei is ahoz 
esatoltassanak, az orosz hatalom megerősbitésére.

Felelős szerkesztő — Vida Károly.

KfíTAtaloH tniéilíáflob.
o

(3, 3). 1 arveres
fekvő tiyiva helységnek báró Balilacci Antal urat illető zálogos 
I i,;SZcii. és majorság! bevetett földekből, meg gazdasági epülc- 

fekvő aradi pusztában is 25 hold őszi

(22!») B I r
Nemes Esztergom meg) éhen fe 

fele része , mell)-mintegy 350 holdat
lekből és lakú házból áll: — valamint szinte éhez lel órányira ...................................
vetésű, és fii, hold ugar fedd. f évi június 27-é„ készpénz n^msnieMettnydvaaos árverés »Ijanel- 
iiilandO lészen. E zálogos birtok termeszeié iránt majd a helyszínen 
Esztergomban mart. 30-án 184'S.

bővebben értesülhetni. — Kelt 
W.iriílin Benedek fesz.kiró. mint kiküldött v.hajtó bíró, 
Iliit)asóvszk) Sándor végrehajt skntt.

meny
-' tv/8 -

vasút részvényesemék.Hatodik rendes közgyűlése a magyar középponti
Alólirt igazgatóságnak ezennel van szerencséje c vállalat szavazati joggal him részvényeseinek 

tudomásul adui. hogy a hatodik rendes közgyűlés
i*e$rgcli lO órakorlirfión I". évi május 38-kvii

Pozsonyban az igazgatósági hivatalban fog tartatni.
Az e gyűlésen elintézendő tárgyak következők:
t. Jelentés a magy. középponti vasút különféle vonalain tett építéseknek állapotáról, s az 

1817ki igazgatósági évnek illető eredményeiről, a pest-vám és pest-szolnoki vonalok tor- 
^almáról, cs azon intézkedésekről, mcllyek a morva-pozsonyi forgalom tekintetebon te­
tettek. , • . ... ,, ,

2. Intézkedés azon érvényteleneknek myilvánitott részvény-idcigl.-jegyekről, mcll>ekre a 
szabályszerű leg meghatározott fizetések teljesítése elmulasztatott.

3. Hendelkezés, a morva-szolnoki egész vonal hosszára szükséges eszközök tökéletes meg­
szerzése iránt, olly mennyiségben, mint ezt a reménylhctö tetemes személy-és pod- 
gyász-forgalom megkívánja.

4. Hendelkezés, a szükséges tökék megszerzése iránt. .... ... ..
5. Egy szakértő igazgatónak szabályszerű megválasztása . az igazgatóságból kilépő Sprenger

P. udv. épít. tanácsnok úr helyébe. . _
A társaság szabályai 16-ik §-nak 1846-ki octoberbeu három ízben kihirdetett, s le.glelsöbb 

elhatározás következtében életbeléptetett megváltoztatása szerint, a magyar középponti vasúttársa­
ság közgyűléseire. és részvény-idcigl.-jegyek tökéletes lefizetésének megtörténtéig azon részvé­
nyes urak hivandók incg, kik a közgyűlés ideje elolt 3 hónappal mar a részvény kony'ekbe , mint 
60 db ideigl.-jegyek birtokossal Írattak be, és e 80 db, saját nevükre írt ideigl-jcgyekct az illető tár­
sasági pénztáraknál a közgyűlés tartása előtt három héttel letették. ...

Ennek következtében mindazon részvényes urak. kik e szabályszerű kivautatósagnak a fen- 
említett közgyűlés tekintetéből eleget tenni képesek, felszólíttatuak : miszerint a s0 db ideigl.-je­
gyek letételei, bezárólag f. é. május l-ö napjáig, 'agy az igazgatóság hivatalában Pozsonyban, 
>agy Pesten a kereskedelmi bankban, vagy Bécsbcn a társaság középponti pénztáránál eszközölni, es 
ezek helyébe a szokott térit vényeket állal venni szíveskedjenek.

Azon kívül valamennyi részvényes uraknak idején elfognak küldetni a közgyűlésbe lépés al­
kalmával megkívántaié igazolasi-levelek , valamint az üzletróli jelentések , és az lb47 igazgatósági 
évnek számadásai is. Pozsony april 16 1848. ...
(227) (1,3) >lngy. középponti vasút.

II e c fe c n a s t
könyvkereskedésében Pesten íváczi-utcza In

kedés által megszerezhető:

Gu§ztá v
ez. a.) megjelent, s minden könyvkercs-

(226) H, 3)

Az első cs. k. szabadni in. Duna-gőzhajózási társaság részvényeseinek f. hú 12-kéu tartuti 
közgyűlésében határozattá lön : hogy a legközelebb lefolyt üzleti évnek nyereségéből minden 
f,00 fios részvény lilán (a kilenczedik kibocsátásból! részvények kivételével, mcllyek az 1846. mart. 
20-kai közgyűlés határozataihoz képest csak az 1848-iki év mart. t-ft napjaiéi kezdve fognak a 
társaság nyeresége-vagy veszteségében részesülni) fölöslegosztalékul 23 ft pp. fizettessék.

A t. ez részvényes urak móltéztassanak tehát az 1848-ki martiusra 
35 ft 30 krt pp. egy egész , és 
17 „ 45 „ ,, egy fel részvény után.

azok azonban, kik immár a szokott 5% fizetést 12 ft 30 krral pp. fölvették . a lobbi 
23 ft. pp. egy egész, és 
It fi 30 krt pp.egy fél részvény ut u

a kezeiknél levő coupons-ok elömutatása mellett a középponti irodában, vagy a pesti, pozsonyi cs 
linzi ügyviselűségeknél felvenni.

Ötödik javított és tetemesen 
bővített kiadás. W i g a n d

Heckenast Gusztáv pesti kiadó könyvárus­
nál megjelent s

Wigand K. pozsonyi könyvárusnál
kapható :

Légii jabb

HÁZI T1TOKNOK.
Mindennemű s különösen kereskedői levelek, 
valamint a közéletben előforduló bármiféle ira­

tok helyes szerkesztésére vezérlő szabályok

számos példákkal világosítva.
nemzet hasznára irt kézi segéd- 

k ö n y v.

Heckenast Gusztáv pesti kiadó könyv­
árusnál és

K á r o 1 y n á 1 Pozsonyban
kapható :

Alfolili levelek.
Irta

gróf Uessewffy Emil.
Nagy 8-rct. 1842. fűzve 1 forint pengében.

II cehe II a sl Gusztáv pesti kiadó knöyvárus­
nál megjelent és

Wigan ti F.K. pozsonyi könyvárusnál
kapható :

A magyar

Tschabuschnigg. Adolph Ritter v., Der moderne Eulenspiegel
Roman, 8- 2 Bände, ln Umschlag geheftet 1 H. Conv.-Münze.

2 Bünde. In Umschi. geh. 4 H. U.-M.Schücking, Levin. Novellen. «■
Paoli, Betti, Romancero. Gedicht. o.». in Umscbi. steif gebunden

2 11. 30 kr. Conv.-Münze.

(K. v. Beyer), Allerlei Bau. Novellen und Er-
8. 3 Bünde. In Umschlag geheftet 5 tl. C.-M.

Ruperlus
Zählungen.
Heckenast Gusztávnál Pesten megjelent

ás

Wigand Károlyiiiil Pozsonyban
kapható:

KOSSUTH LAJOS arczképe
■1VHAHÁS rojztt utón.

Finom atczélmctszés 40 kr. pengő pénzben.

Magában foglalva : rövid nyelvtudományt, út­
mutatást a levélírásra, különféle örvendező , kö­
szönő , tudósító, kérő, vigasztaló, emlékeztető, 
intő, feddő és szemrehányó, mentegető, meghívó, 
szerelem- és nőkérö s egyéb levelek. s ezekre 
szóló válaszok példányait; kereskedői kür-, tuda­
kozó-, ajánló- cs hitel-adósoknak és adósok állal 
irt, váltók, pénz, slatuskütclczvcnyek, fizetések, 
készpénzbeli küldemények, folyó számvitelek, áru- 
ügyek, szállítások sth. iránti levelek mintáit; min­
dennemű magyar, latin, nemet és franczia ezime- 
ket ; folyamodások, örök bevallások, adásvevési, 
hérics!, csere-, zálog-, társasági, ártiszerzési, épi- 
lesi, szegődési, leteli, házassági, kölcsön- s egyéb 
kötések, egyezségek, kezességek, ajándéklevelek, 
engedmények, utalványok, nyugtatványok, térit - 
tények , vevények . meghatalmazások cs ügyvéd­
vallások, bizonyítványok, hirdetmények, számvi- 
veli kivonatok, végrendeletek sth. szerkesztésénél 
követendő szabályokat, és illy iratok mintáit egy 
idegen- és müszótárral. Ezekhez járulnak : a vál- 
téüzlct szabályai. vállúminták , könyvvitel és iiz- 
letkonyvi példányok. Továbbá: az ausztriai status- 
papirosok ismertetése, azon keresztnevek jegy­
zéke, mcllyek magyar, német és franczia nyelven 
máskép cjlctuek ki, némclly magyar- és erilcly- 
országi városok és faluk nc\ei magyarul és né­
metül, nevezetesebb honi és külföldi vásárok jegy­
kéke , az európai főbb bankok névsora , a magyar 
kereskedelmi bank alapszabályai cs rendszabásai, 
za hazai első takarékpénztár szabályai s emlék - 
könyvi versek. Végre: különféle pénz-, kamat-, 
folyam- és ártáblák, honi, bécsi és egyéb külföldi 

súly is más mértékek.
Szerkesztek

Farkas Elek és KOvi István.
Ötödik javított és tetemesen bővített kiadás : 7dik 
ezer példány. Nagy 8—rét Pesten 1847. fűzve 

2 ft 30 kr. pp.

Dcinhnrdslciii. Erzählungen ti. Novellen. Gr. 12. 
Pcstli, 1846. In Umschlag geh. 2 11. GM.

Duller. Ed., Märchen für die Jugend. Zweite 
diirchgesehcne und vermehrte A tillage. Mit 
6 colorirlcn Bildern. Gr. 8. 1846. ln ganz 
engl. Leinwand gcb. 2 fl. 40 kr.

Iliitiflrr. J. V., kleine historische Bilder-Gallerie 
aus Ungarns denkwürdiger Vorzeit für die 
Jugend. Mit vielen Abbildungen. Pestli, 1847. 
In Umschlag geheftet 2 11. 40 kr.

Hugo. Carl. Psalmen eines armen Poeten. Gr. 8. 
Pestli, 1816. In Umschlag geh. 2 II.

— — Ein Ungarkönig. Historisches Drama in
4 Acten. Gr. 12. Pesth, 1847. ln Umschlag 
geheftet 1 11. 40 kr.

Cevifsclmigg. II. Ritter v„ Ein Märchen. Gr. 12. 
Pesth, 1847. In Umschl. geh. 1 fl. 20 kr.

Marlin. Jos.. Attila. Gr. 12. Pestli 1847. 3 Bde. 
ln Umschlag geheftet 5 fl.

Ritter, Ernst, Mohnkürner. Gesammelte Erzäh­
lungen. Gr. 12. 1846. 2 Bde. ln Umschlag 
geheftet 4 fl.

Schauspiele, verworfene. Herausgcgcbcn von 
Lndw. F o g 1 a r. Gr. 12. Pesth 1847. In Um­
schlag geheftet 2 fl. 40 kr.

Si-hflckltig, l.evin, Novellen. 8. 1846. 2 Bde. 
In Umschlag geheftet 4 •

Stelzhainer, Kranz, der Heimgarten (Novellen). 
8. Pesth, 1847. 2 Bde. Im Umschl. geh. d 11.

— - Jugend-Novellen. Ein schönes Bilder­
buch mit 4 colorirlcn Lithographieen. Gr. 8. 
Pestli 1837. In Umschl. geh. 1 fl.

Sinter, Adalbert. Studien. (Novcllen-Samml.) 
1. it. 2. Band. Zweite Auflage. Mil 2 Vignetten 
nach Geiger, von Axmann in Stahl gestochen. 
Gr. 12. Pesth 1847. In Umielil. geh. 5 fl.
_ 3. ii. 4. Band. Zweite Auflage. Mit 2 Vig­
netten nach Geiger, von Axmann in Stahl ge­
stochen. Gr. 12. Pesth 1847. In Umschlag 
geheftet 5 11.

Tesclie, Walter, Erzählungen aus dem Bergi- 
schcn. 8. Pestli 1847. 2 Theile. In Umschlag 
geheftet 3 fl.

Tsabiischnigg. Adolf Ritter v., Der moderne 
Eulenspiegel. Homan. 8. Pesth 1846. 2 Bde.

I In Umschlag geheftet 4 **-

Nyomtatja Länderer és Heckenast.

r


